

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I – Правни основ

Правни основ за доношење Решења о упућивању предлога Влади Републике Србије за измену Уредбе о плану мреже здравствених установа садржан је у члану 32. тачка 9. Покрајинске скупштинске одлуке о Покрајинској влади („Службени лист АПВ“, број 37/14), којим је прописано да Покрајинска влада заступа АП Војводину као правно лице, и при томе врши права и обавезе које АП Војводина има као оснивач јавних предузећа и установа у складу са законом. Одредбама чл. 35. и 36. став 8. исте покрајинске скупштинске одлуке прописано је да Покрајинска влада доноси покрајинске уредбе, одлуке, препоруке, наредбе, упутства, решења, правилнике и закључке, те да се закључком, између осталог, заузимају ставови о питањима из надлежности Покрајинске владе о којима се не одлучује другим актима.

Правни основ за упућивање предлога за измену Уредбе о Плану мреже здравствених установа („Службени гласник РС“, број 42/06, 119/07, 84/08, 71/09, 85/09, 24/10, 6/12, 37/12, 8/14, 92/15, 111/17, 114/17 – исправка, 13/18 и 15/18 – исправка) садржан је у одредби члана 29. Закона о здравственој заштити („Службени гласник РС“, број 25/19), по којој План мреже здравствених установа које се оснивају средствима у државној својини доноси Влада Републике Србије, с тим што се план мреже за територији аутономне покрајине утврђује на предлог аутономне покрајине.

II – Разлози за доношење закључка

Специјална болница за рехабилитацију „Јунаковић“ Апатин јесте здравствена установа која у Плану мреже здравствених установа има предвиђених 140 постеља за рехабилитацију, за индукционо подручје: неуролошка обољења, реуматска обољења и повреде и обољења локомоторног система.

Ова здравствена установа поднела је иницијативу, број: 01-1372/2018 од 30.08.2018. године, за проширење листе индикација за обављање продужене медицинске рехабилитације, поред постојећих и за ендокринолошка обољења, будући да се према подацима Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“, и Завода за јавно здравље Сремска Митровица уочава изузетан пораст оболелих од дијабетеса, а такође и пораст гојазности код деце и адолесцената на подручју Аутономне покрајине Војводине као регионом са највећим ризицима за добијање дијабетеса и с навећим бројем гојазних особа, због начина исхране и због низа других фактора.

Дијабетес је у свету пети, а код нас трећи водећи узрок умирања од свих узрока смрти и пети узрок оптерећења болешћу. На годишњем нивоу, од ове болести у нашој земљи умире око 3.000 особа; тачније, према подацима из 2016. године у Републици Србији број умрлих од дијабетеса, износи 3.159. У последњих десет година, уочен је пораст стопе морталитета – од 40,7 у 2017. години на 44,8 у 2016. години. Током 2015. године, од шећерне болести у АП Војводини умрло је 935 особа, од тога 339 особа од типа 1, а 416 особа од шећерне болести типа 2 и 180 особа од неозначеног типа шећерне болести. Стопа морталитета за тип 1 износила је 17,9, а за тип 2 било је 22,0. Током 2016.

године, од шећерне болести у АП Војводини умрло је 874 особе, тако да у укупном броју умрлих исте године (27234) дијабетес учествује са 3,2%. За 2016. годину, стопа инциденције од дијабетеса типа 1 износи 13,6, а у 2015. години у АП Војводини стопа инциденције типа 2 шећерне болести износи – 283,5. За 2016. годину, стопа инциденције за дијабетес типа 2 износи – 282,5. У АП Војводини регистровано је 270.000 особе оболелих од дијабетеса. Сматра се да на једног оболелог постоји једна особа која не зна да има дијабетес, а да код 1/3 особа које су откриле да имају дијабетес већ постоје компликације. Данас, све више деце и адолесцената оболева од дијабетеса типа 2, што је последица растуће епидемије гојазности. Преваљенција гојазности код деце и адолесцената у свету износи 2/3%, а прекомерне ухрањености, укључујући гојазност - 10%. Према резултатима истраживања здравља становништва Републике Србије у 2013. години, 28/2% деце и адолесцената узраста 7-14 година било је прекомерно ухрањено, а током последњих година 13 година, преваљенца гојазности порасла је 3,1 пута, а предгојазности 1,8 пута.

Уредбом о Плану мреже здравствених установа, за лечење и рехабилитацију особа оболелих од дијабетеса бави се само Специјална болница за лечење и рехабилитацију „Меркур“ Врњачка Бања, а терапијом деце и адолесцентске гојазности Специјална болница за болести штитасте жлезде и болести метаболизма „Златибор“ Чајетина. У периоду од 01.01.2018. године у наведену специјалну болницу у Врњачкој Бањи са територије АП Војводине упућено је 1.149 особа оболелих од шећерне болести, а у Специјалну болницу у Чајетини 148 гојазне деце узраста од 12 до 18 године.

У својој иницијативи за измену индикационог подручја, Специјална болница за рехабилитацију „Јунаковић“, Апатин наводи то да располаже са 140 постеља у Плану мреже здравствених установа, а да је у 2017. години попуњеност ових капацитета износила 29,3%. Полазећи до тога, ова здравствена установа имала би капацитета да прошири индикационо подручје на ендокринолошка обољења – дијабетес и гојазност, уз укључивање интернисте ендокринолога и нутрициониста за лечење и едукацију оболелих. Уз расположиве терапијске процедуре (кинези терапија на тлу и у води, електротерапија, магнетотерапија, сонотерапија, ласеротерапија, терапија биотрон лампом), стазу за шетање, а уз набавку недостајеће опреме за теретану, у потпуности би се створили услови за лечење и рехабилитацију пацијената оболелих од ендокринолошких обољења.

Позитивно мишљење на захтев за проширење индикационог подручја Специјалној болници за рехабилитацију „Јунаковић“ Апатин, за обављање продужене медицинске рехабилитације, дао је Завод за јавно здравље Сомбор, број: 2093/2018 од 29.08.2018. године.

III – Објашњење основних правних института и појединачних решења

У тачки 30. став 2. тачка 3. после речи локомоторног система додају се речи „И ЕНДОКРИНОЛОШКА ОБОЉЕЊА“;

IV Процена потребних средстава за спровођење закључка

Предложене измене Уредбе о Плану мреже здравствених установа не захтевају обезбеђивање посебних средстава у буџету.

Специјална болница за рехабилитацију „Јунаковић“ Апатин и матична филијала Републичког фонда за здравствено осигурање убудуће би уговорали средства за пружање и финансирање здравствене заштите из обавезног здравственог осигурања, поред здравствених услуга пружених за индикациона подручја: неуролошка обољења, реуматска обољења и повреде и обољења локомоторног система, и за индикационо подручје ендокринолошка обољења за пацијенте Републичког фонда за здравствено осигурање с територије Аутономне покрајине Војводине који су упућени на рехабилитацију у ову здравствену установу.

V – Преглед одредаба Уредбе које се мењају, односно допуњују:

Члан 30.

3) Специјална болница за рехабилитацију Апатин, 140 постеља за рехабилитацију - неуролошка обољења, реуматска обољења и повреде и обољења локомоторног система И ЕНДОКРИНОЛОШКА ОБОЉЕЊА;